
 
 

 
 Aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
  

 

 

Nota beantwoording Kamervragen Inge van Dijk 
(CDA) over "Het bericht 'Uitvoerder waarschuwt: 
Ondernemers raken gefrustreerd en haken af'" 
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Aanleiding 
Op 25 januari heeft het Kamerlid Inge van Dijk schriftelijke vragen gesteld. 
Aanleiding hiervoor was het artikel in het Financieel Dagblad met de kop: 
'Uitvoerder waarschuwt: Ondernemers raken gefrustreerd en haken af'. Dit naar 
aanleiding van het rapprt “Stand van RVO 2023” dat u op 18 februari aan de Tweede 
Kamer heeft gestuurd.  
 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd bijgaande set antwoorden op de Kamervragen aan de Tweede 
Kamer te sturen voor het commissiedebat van woensdag 7 februari aanstaande. 
 

Kernpunten 
• De vragen werden in eerste instantie aangemeld als mondelinge vraag.  
• De Stand van RVO staat aanstaande woensdag op de convocatie van het 

commissiedebat “MKB: ondernemen & bedrijfsfinanciering”. Hierbij wordt 
ook gesproken over de Actieagenda mkb-dienstverlening die in de 
antwoorden op de Kamervragen ook genoemd wordt.  

• De vragen gaan vooral in op de manier waarop signalen vanuit 
ondernemers worden verzameld en hoe daar door RVO en 
opdrachtgevende ministeries mee om wordt gegaan.  

• In de antwoorden worden bestaande overlegstructuren toegelicht en de 
manier waarop RVO contact heeft met ondernemers. Ook is in de 
antwoorden aangegeven dat de oproep van RVO al langer bekend is en 
dat hier aan gewerkt wordt. Vorig jaar heeft u immers ook de Stand van 
RVO 2022 aan de Tweede Kamer gestuurd. Inhoudelijk kwam de 
boodschap van dit jaar hiermee overeen.  
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• Vervolgens wordt gevraagd of u de mening van RVO deelt dat de 
uitvoering in een vroeger stadium betrokken moet worden bij de 
beleidsvorming en hoe ondernemers hierbij betrokken kunnen worden.  

• In het antwoord wordt dit bevestigd. Tegelijkertijd wordt ook de rol van de 
politiek hierbij benoemd. Het is immers niet alleen een proces dat speelt 
tussen ministeries en uitvoeringsorganisaties. Ook de politiek kan soms 
wensen hebben die moeilijk uitvoerbaar zijn of onbedoeld tot complexiteit 
kan leiden. Daarom wordt benadrukt in de antwoorden dat ook het 
gesprek met de politiek vaker gevoerd zou moeten worden. Dit sluit aan 
bij de beweging van het programma Werk aan Uitvoering (WaU) waarin 
ook wordt aangemoedigd vaker een gesprek te laten plaatsvinden tussen 
beleid, uitvoering en politiek. 

• Om ondernemers, branche-organisaties etc. beter aan te laten haken 
wordt in de antwoorden verwezen naar het Beleidskompas. Ook wordt het 
Actieprogramma mkb-dienstverlening 2024-2026 genoemd. In dit 
Actieprogramma is de ambitie neergelegd dat de 
ondernemerdienstverlening gaat functioneren als een vraaggericht stelsel 
van publieke dienstverlening. 

• Ook wordt gevraagd naar voorbeelden van meer botsende regelingen dan 
RVO in de Stand heeft genoemd. Hierop is aangegeven dat hier helaas 
nooit een compleet overzicht van kan bestaand. Op het moment dat dit 
boven water komt, wordt er samen met RVO bekeken hoe dit verbeterd 
kan worden. Daarbij is relevant dat niet alle regelingen die RVO uitvoert 
afkomstig zijn van EZK. Daarom wordt ook, waar nodig met andere 
opdrachtgevers van RVO geschakeld.  

• Ten slotte wordt gevraagd of u bereid bent een centrale coördinator en 
een coördinator per departement aan te stellen om de samenwerking te 
verbeteren.  

• Daarop wordt geantwoord dat er al regeldrukcoördinatoren bestaan bij alle 
departementen.  

 
 
  




